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Ozir po svetu. 
Še nekaj od Dobruče. 

Kar so Rasi vzeli D o b r u č o , se svet radovedno 
ozira na ta severno-izhodni del Bulgarije med Donavo in 
cernem morjem, kjer se bojo gotovo se godile imenitne 
reci. Hočemo tedaj še kaj povedati od D ob race . 

Dobruča, 200 štirjaških milj velika, šteje sedaj 
komaj 20.000 stanovnikov. V letu 1812 in 1828 je v 
rusovsko-turških vojskah toliko terpela, da sedaj ni dru-
gač kot velika pašava; kamor oko seže, se ne vidi ne 
dervesa ne germa. Komaj tretjina vasi, ki so na zemljo-
vidih zapisane, še stoji. Že Rimci so nekdaj vedili, da 
je zemlja sila nerodovitna, zato soMezio zagradili z zi
dano ograjo £Trajanovim nasipom), ki se razprostira od 
Rasove do Kostenč. Ta zagraja, ki je na nekterih me
stih dvojna, na nekterih celo trojna, se je še povsod 8 
do 10 čevljev visoka ohranila; od zunaj je graben iz
kopan, od znotraj pa leže veliki obdelani kamni, iz kte-
rih je obstalo nekdaj močno zidovje; navzahodni strani 
te Trajanove zagraje so jezera in močvirji Cernevode. Po-
miua vredno je, da je mesto Tomi , kjer je Ovid v pre
gnanstvu svoje „žalostnicea (I. tristium) pisal, v Do
bra či ležalo, ne deleč od Tulce. 

Neki prusk oficir, ki je mesca listopada 1837 po 
Dobruči popotoval, jo popisuje takole: 

„Ko je človek človeka pregnal iz te okrajne, je 
zapadla živalim. Nikdar nikjer še nisem videl toliko in 
tacih orlov kakor tukaj; tako prederzni so bili, da smo 
jih z bičem lahko dosegli, in le neradi so za malo časa 
odleteli proč. Brez števila jerebic se je tako rekoč pod 
nogami naših konj vzdigovalo iz suhe trave, kjer je kmalo 
jastrob na nje prežal. Cele cede dropelj so se vzdiho
vale od tal, ko smo jim bliže prišli, in dolge rajde žer
javov in divjih gosk so plavale nad nami v zraku. V 
mlakah poleg Donave tiče bivoli do nosa v vodi, in po 
polju se klatijo psi volkom enaki. Ko smo jezdili memo 

nekega donavskega otoka, na kterem so se pasle kobile, 
so jele na glas razgatati, in nektere žbeta so planile v 
vodo, da bi k nam priplavale. Race v bičju so se pre
strašile in čuda veliko divjih labudov se je vozilo v ve
ličin krogih po vodi. 

Nižje doli na Donavi pa je dežela že prijetniša. 


